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DIRETORIA LEGISLATIVA 
SERVIÇO DE ATAS 

LEGISLATURA 2021 A 2024 

APROVADA PELO PLENÁRIO EM 1.º/8/2023 

Reunião Ordinária do dia 12 de julho de 2023 
Presidente: vereador Caio André Pinheiro de Oliveira  

Secretário-Geral: vereador João Carlos dos Santos Mello  

 

No dia doze de julho do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e quinze 

minutos, realizou-se a sessão ordinária da Câmara Municipal de Manaus, no 

plenário Adriano Jorge, em sua sede própria, na Rua Padre Agostinho Caballero 

Martin, n. 850, São Raimundo, nesta Capital, Estado do Amazonas, presidida pelo 

vereador Caio André Pinheiro de Oliveira, do Podemos; secretariada pelos 

vereadores João Carlos dos Santos Mello, do Republicanos; e Lissandro Breval 

Santiago, do Avante. PRESENTES, ainda, os vereadores Allan Campelo da Silva, 

Daniel Amaral Vasconcelos, Rodrigo Guedes Oliveira de Araújo e Roberto 

Sabino Rodrigues, do Podemos; Antônio Almeida Peixoto Filho, do Agir36; 

Carmem Glória Almeida Carratte, do Partido Liberal (PL); Diego Roberto Afonso, 

Éverton Assis dos Santos e Maria Jacqueline Coelho Pinheiro, do União Brasil 

(União); Manoel Eduardo dos Santos Assis, Marcel Alexandre da Silva e Alonso 

Oliveira de Souza, do Avante; Dione Carvalho dos Santos e Ivo Santos da Silva 

Neto, do Patriota; Eduardo Assunção Alfaia, João Kennedy de Lima Marques e 

Rosinaldo Ferreira da Silva, do Partido da Mobilização Nacional (PMN); Francisco 

Carpegiane Veras de Andrade, do Republicanos; François Vieira da Silva Matos, 

do Partido Verde (PV); Gilmar de Oliveira Nascimento e Wallace Fernandes de 

Oliveira (Sem Partido); Jaildo de Oliveira Silva, do PCdoB; Luís Augusto Mitoso 

Júnior, do Partido Trabalhista Brasileiro (PTB); Marcelo Augusto da Eira Correa, do 

Partido Socialista Brasileiro (PSB); Raiff Matos Silva Vasconcelos e Elan Martins de 

Alencar, do Democracia Cristã (DC); Robson da Silva Teixeira e Rosivaldo Oliveira 

Cordovil, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); Thaysa Lippy Silva 

de Souza, do Progressistas (PP); William Robert Lauschner, do Cidadania; e 

Yomara Jesuína Lins Rodrigues, do Partido Renovador Trabalhista Brasileiro 

(PRTB). JUSTIFICADA a ausência dos vereadores Elissandro Amorim Bessa, do 

SD; David Valente Reis, do Avante; Jander de Melo Lobato, do PP; Joelson Sales 

Silva, do Patriota; Márcio José Maia Tavares, do Republicanos; Samuel da Costa 

Monteiro, do PL; e Cícero Custódio da Silva, do PT. Havendo quórum regimental 

e invocando a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a reunião e 

convidou os presentes para acompanhar a execução do Hino Nacional Brasileiro. Na 

sequência, o secretário, vereador João Carlos, leu a Ata da sessão ordinária do dia 

onze de julho do ano em curso. Havendo quórum regimental e invocando a 

proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a reunião e, na sequência, o 

secretário, vereador João Carlos leu a Ata da sessão ordinária do dia onze de julho 

do ano em curso. Em seguida, o Presidente anunciou a realização da Tribuna 

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : 77DE92DB0010CCED . CONSULTE EM https://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador

2023.10000.10304.9.050782 (página 2)



 

Rua Padre Agostinho Caballero Martin, 850 – São Raimundo  
Manaus – AM / CEP: 69027-020 

Tel.: 3303-xxxx 
www.cmm.am.gov.br 

 

Popular no dia em curso. Em Questão de Ordem, o vereador Éverton Assis 

registrou o natalício da servidora Ieda Frota. O Presidente reforçou a 

parabenização, em nome de todos os vereadores da Casa. Em Questão de Ordem, 

o vereador Rosivaldo Cordovil também felicitou a funcionária, elogiando a atuação 

da mesma à frente do Cerimonial da Casa. Informou, ainda, que havia apresentado 

moção de parabenização à servidora, pedindo que fosse apreciada no dia em curso. 

O Presidente passou os trabalhos para a TRIBUNA POPULAR, de autoria do 

vereador Raiff Matos, com o tema “Tratar sobre o transporte privado por aplicativos 

no município de Manaus”, chamando para compor a Mesa o Exm.º titular da 

Secretaria Municipal do Trabalho, Empreendedorismo e Inovação – Semtepi, Radyr 

Júnior e os representantes da classe em questão, senhor Tiago Rodrigo, senhora 

Adriana Albuquerque Fonseca e senhor João Rodrigues Maciel, bem como, o 

proponente da tribuna, vereador Raiff Matos, concedendo-lhe a palavra. Com a 

palavra, o vereador Raiff Matos falou sobre o objetivo da sua propositura e 

discorreu a respeito da sua indicação ao prefeito de Manaus, para a criação do 

aplicativo Mobiliza Manaus, que agruparia as diversas modalidade de transporte da 

capital amazonense, incluindo, motoristas de aplicativos, a fim de que tivessem 

maior remuneração em relação às empresas do segmento de transporte por 

aplicativos. Acrescentou, ainda, que a cidade de São Paulo havia adotado o modelo 

com o mesmo objetivo e, por último, ressaltou a importância da classe para a 

economia local. Com a palavra, o secretário Radyr Júnior cumprimentou a Mesa, 

na pessoa do presidente da Casa, vereador Caio André; agradeceu o convite do 

vereador Raiff Matos, para debater o tema e poder contribuir com possíveis soluções 

para equalizar e harmonizar a questão do uso dos aplicativos, reconhecendo os 

motoristas de aplicativos como empreendedores. O secretário cumprimentou, ainda, 

todos os vereadores e falou sobre os programas “Kit Pneus” e da concessão de 

auxílio aos empreendedores, subsidiados pelo Executivo Municipal, aos quais, os 

motoristas de aplicativos, infelizmente, não tiveram acesso, informando que na 

segunda edição do primeiro programa citado os motoristas teriam acesso. Afirmou, 

ainda, que a Prefeitura de Manaus, por meio do Instituto Municipal de Mobilidade 

Urbana – Immu, já vinha tratando da criação de um aplicativo para o transporte, 

buscando atender aos anseios dos motoristas, diante dos vencimentos reduzidos, 

pois o percentual cobrado pelas plataformas era injusto. Finalizando, colocou-se à 

disposição para eventuais esclarecimentos. Com a palavra, a senhora Adriana 

Albuquerque Fonseca falou sobre o trabalho que desempenhava, como 

coordenadora de grupos de motoristas de aplicativos; do perfil dos trabalhadores e 

da necessidade de regulamentação da categoria, destacando a importância da 

implementação do aplicativo “Mobiliza Manaus”, para garantir o equilíbrio financeiro 

dos motoristas, assim como, a segurança e a integridade física dos mesmos. Com a 

palavra, o senhor Tiago Rodrigues reforçou a relevância do trabalho realizado 

pelos motoristas de aplicativos para os manauaras, salientando que a classe estava 

desassistida, desvalorizada, desorganizada e insegura, e pediu ajuda ao prefeito 

David Almeida, tendo em vista que a plataforma proposta atenderia ao clamor da 

classe, que vinha lutando há sete anos por melhorias. Ao final, pediu o apoio dos 
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vereadores. Com a palavra, o senhor João Rodrigues Maciel agradeceu ao 

vereador Raiff Matos pela iniciativa da propositura; falou dos cadastrados ativos e do 

trabalho das lideranças e, por último, reforçou a importância da implementação do 

aplicativo unificado, para solucionar os problemas que a classe enfrentava. Por fim, 

pediu socorro aos vereadores e ao prefeito David Almeida. Manifestaram-se na 

Tribuna Popular, os vereadores Dione Carvalho, Marcel Alexandre, Daniel 

Vasconcelos e William Alemão, tendo o senhor Tiago Rodrigues esclarecido um 

questionamento do vereador Dione Carvalho. O Presidente lembrou aos vereadores 

que uma discussão mais acurada do tema poderia ser realizada em audiência 

pública. Em suas considerações finais, o vereador Raiff Matos manifestou-se 

acerca do privilégio de poder ter levado à Casa os anseios da categoria, que tanto 

fez e ainda faria pela cidade de Manaus; relembrou a indicação que fez ao Executivo 

Municipal para a criação do aplicativo unificado de transporte, denominado “Mobiliza 

Manaus”, que ia ao encontro dos anseios da categoria e, como representante do 

povo, apresentou ao titular da Semtepi, que vinha tratando a propositura com muito 

carinho. Encerrando, comunicou que protocolaria propositura, no dia corrente, 

solicitando audiência pública para a ampliação da discussão do tema. O Presidente 

encerrou a Tribuna Popular, agradecendo a presença do secretário Radyr Júnior e a 

dos representantes da classe de motoristas de aplicativos, convocando os 

vereadores que se encontravam em seus gabinetes para comparecem ao plenário, 

visando ao prosseguimento dos trabalhos e registrou, ainda, a presença dos 

profissionais da saúde, presentes na galeria, declarando que a Casa era uma aliada 

na causa do pagamento da data-base. Em Questão de Ordem, o vereador Rodrigo 

Guedes indagou ao Presidente sobre a possibilidade de manifestação de um 

representante da classe dos trabalhadores da saúde na sessão em curso. O 

Presidente reconheceu a relevância da fala, informando que a classe poderia se 

manifestar na audiência pública que seria realizada, em razão da extensão da pauta 

do dia. Em Questão de Ordem, o vereador Fransuá solicitou a inversão da Pauta. 

O Presidente colocou o pedido de inversão à apreciação dos vereadores, tendo 

sido aprovado. Pela Ordem, o vereador Rodrigo Guedes pediu preferência ao 

Requerimento n. 10.308/2023; o vereador Capitão Carpê, ao Requerimento n. 

10.293/2023; o vereador Daniel Vasconcelos, ao Requerimento n. 10.327/2023; e o 

vereador Kennedy Marques, ao Requerimento n. 10.277/2023. Em Questão de 

Ordem, o vereador Éverton Assis reclamou da procrastinação reincidente da 

apreciação pelas Comissões da Casa dos projetos de lei dos vereadores, afirmando 

que não aceitaria a situação. Pela Ordem, o vereador Elan Alencar pediu 

preferência à Indicação 561/2023; o vereador William Alemão, ao Requerimento 

sobre o pedido de audiência pública no seio da Comissão de Assuntos 

Sociocomunitários e Legislação Participativa relacionada à elaboração e operação 

de planos preventivos de defesa civil para áreas de risco da cidade de Manaus; o 

vereador Raiff Matos, à Moção de Repúdio n. 157/2023; e o vereador Lissandro 

Breval, à Indicação n. 559/2023. Em seguida, o Presidente passou os trabalhos 

para a ORDEM DO DIA. Na PAUTA, foi deliberado, tomou o n. 337/2023 e seguiu 

à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição do vereador 
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Peixoto, o Projeto de Lei, de autoria do vereador Ivo Neto, que “Institui a 

campanha municipal Por uma Infância sem Racismo, e dá outras providências”. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação à 

Emenda 01, ao Projeto de Lei n. 037/2022, de autoria do vereador Márcio 

Tavares, subscrito pelos vereadores Caio André, Eduardo Assis, Éverton Assis, 

Marcel Alexandre, Peixoto e Yomara Lins, que “Dispõe sobre a redução de lixo 

orgânico de origem urbana, no município de Manaus, por meio da reutilização dos 

resíduos na alimentação animal”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 

Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão 

de Finanças, Economia e Orçamento, com a subscrição dos vereadores Yomara 

Lins, Capitão Carpê e Peixoto, ao Projeto de Lei n. 007/2023, de autoria do 

vereador Raiff Matos, subscrito pelos vereadores Gilmar Nascimento, Jander 

Lobato, Joelson Silva, João Carlos, Kennedy Marques, Mitoso, Fransuá, 

Raulzinho, Wallace Oliveira e William Alemão, que “Institui o Réveillon Gospel no 

Calendário Oficial da Cidade de Manaus”. O supracitado projeto seguiu à Comissão 

de Cultura e Patrimônio Histórico. Foi deliberado, tomou o n. 227/2023 e seguiu à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o Projeto de Lei, de autoria da 

vereadora Glória Carratte, que “Dispõe sobre a isenção das taxas de sepultamento 

e velório para as pessoas doadoras de órgãos ou tecidos corporais, no município de 

Manaus, e dá outras providências”. Foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 031/2023, de 

autoria do vereador Ivo Neto, subscrito pelo vereador Capitão Carpê, que 

“Considera de Utilidade Pública o Instituto Paradesportivo do Amazonas”. O 

supracitado projeto seguiu à Comissão de Assuntos Sociocomunitários e Legislação 

Participativa. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 038/2023, de autoria do vereador Daniel 

Vasconcelos, subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, Marcel Alexandre, Raiff 

Matos e William Alemão, que “Institui o recebimento de livros usados nas escolas 

públicas municipais, e dá outras providências”. O supracitado projeto seguiu à 

Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável 

da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento, com a subscrição dos 

vereadores Kennedy Marques e Prof.ª Jacqueline, ao Projeto de Lei n. 058/2023, 

de autoria do vereador Caio André, subscrito também pelos vereadores Bessa, 

Capitão Carpê, Éverton Assis, Gilmar Nascimento, Glória Carratte, João Carlos, 

Lissandro Breval, Peixoto, Prof. Samuel, Raiff Matos, Raulzinho, Rodrigo 

Guedes, Rosivaldo Cordovil, Thaysa Lippy, Wallace Oliveira e William Alemão, 

que “Dispõe sobre o direito de contribuintes com deficiência visual receberem o 

carnê/boleto do Imposto sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbana - IPTU em 

braile”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Defesa dos Direitos da Pessoa 

com Deficiência. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação, ao Projeto de Lei n. 089/2023, de autoria do vereador Kennedy 

Marques, que “Altera os artigos 2.º, 6.º, 8.º, 11, 14, 17, 18, 19, 20, 22, 23, 24, 25, 

27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 35, 36 e 38 e inclui o Art. 17 – A, na Lei n. 1.590, de 26 de 

setembro de 2011, que disciplina a criação, propriedade, posse, guarda, uso e 
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transporte de cães e gatos no município de Manaus”. O supracitado projeto seguiu 

à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos 

vereadores Marcel Alexandre, Peixoto e Éverton Assis, ao Projeto de Lei n. 

090/2023, de autoria do vereador Lissandro Breval, que “Cria o Sistema 

Compartilhado de Micromobilidade e seu funcionamento em vias e logradouros 

públicos do município de Manaus, e dá outras providências”. O supracitado projeto 

seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei n. 

096/2023, de autoria do vereador Caio André, subscrito pelos vereadores Capitão 

Carpê, Elan Alencar, Joelson Silva, João Carlos, Marcel Alexandre, Peixoto, 

Prof. Samuel, Raiff Matos, Roberto Sabino, Rosivaldo Cordovil e Wallace 

Oliveira, que “Dispõe sobre penalidades administrativas a serem aplicadas pela 

prática de atos de discriminação por motivo religioso”. O supracitado projeto seguiu 

à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer 

Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos 

vereadores Marcel Alexandre e Peixoto, ao Projeto de Lei n. 097/2023, de autoria 

do vereador William Alemão, que “Institui a Feira de Cursos e Profissões no 

calendário oficial das escolas municipais de Manaus, e dá outras providências”. O 

supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e Orçamento. Foi 

retirado de pauta, em razão da ausência do autor, o Projeto de Lei n. 141/2023, 

de autoria do vereador Eduardo Alfaia, que “Altera o § 2.º do Art. 1.º da Lei n. 

2.755, de 8 de julho de 2021, que estabelece, no âmbito do município de Manaus, a 

visão monocular como deficiência visual, e dá outras providências”. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de 

Lei n. 159/2023, de autoria da vereadora Prof.ª Jacqueline, subscrito pelos 

vereadores João Carlos e Wallace Oliveira, que “Insere, no Calendário Oficial da 

Cidade de Manaus, o Festival dos Morcegos, a ser realizado anualmente na 

segunda semana do mês de outubro”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de 

Finanças, Economia e Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação, ao Projeto de Lei n. 163/2023, de autoria do 

vereador Prof. Samuel, subscrito pelos vereadores João Carlos e Wallace 

Oliveira, que “Dispõe sobre a realização de sessão de cinema adaptada a pessoas 

com Transtorno do Espectro Autista - TEA no município de Manaus, e dá outras 

providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, Economia e 

Orçamento. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Assuntos 

Sóciocomunitários e Legislação Participativa ao Projeto de Lei n. 277/2022, de 

autoria do vereador Allan Campelo, que “Considera de Utilidade Pública a 

Federação Amazonense de Capoeira - FAC”. O supracitado projeto foi aprovado, 

em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Assuntos Sóciocomunitários e 

Legislação Participativa ao Projeto de Lei n. 401/2022, de autoria do vereador 

Mitoso, que “Considera de Utilidade Pública o Movimento Social pelo Direito à 

Moradia Digna (MDS-Moradia)”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira 

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO : 77DE92DB0010CCED . CONSULTE EM https://camaradigital.cmm.am.gov.br/verificador

2023.10000.10304.9.050782 (página 6)



 

Rua Padre Agostinho Caballero Martin, 850 – São Raimundo  
Manaus – AM / CEP: 69027-020 

Tel.: 3303-xxxx 
www.cmm.am.gov.br 

 

discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Defesa e Proteção dos Direitos da Mulher, com 

a subscrição dos vereadores Wallace Oliveira, Yomara Lins, Lissandro Breval e 

Rosivaldo Cordovil, ao Projeto de Lei n. 134/2023, de autoria do vereador Gilmar 

Nascimento, subscrito pelos vereadores Capitão Carpê, Elan Alencar, Marcel 

Alexandre, Peixoto e Raiff Matos, que “Dispõe sobre a garantia da acessibilidade 

comunicativa à mulher com deficiência auditiva e/ou visual, vítima de violência 

doméstica e familiar, e dá outras providências”. O supracitado projeto foi aprovado, 

em primeira discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi 

aprovado o Parecer Favorável da Comissão de Cultura e Patrimônio Histórico ao 

Projeto de Lei n. 365/2023, de autoria do Executivo Municipal, capeado pela 

Mensagem n. 41/2023, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a desafetação 

de uma área situada no Igarapé dos Franceses/Cachoeira Grande (QB Kako 

Caminha), para fim de doação ao Estado do Amazonas, na forma a seguir”. O 

supracitado projeto foi aprovado, em primeira discussão, e seguiu à segunda 

discussão, na forma da lei. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão de 

Cultura e Patrimônio Histórico ao Projeto de Lei n. 366/2023, de autoria do 

Executivo Municipal, capeado pela Mensagem n. 42/2023, que “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a desafetação de uma área situada no Igarapé dos 

Franceses/Cachoeira Grande (QB Arthur Bernardes), para fim de doação ao Estado 

do Amazonas, na forma a seguir”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira 

discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei. Foi aprovado o 

Parecer Favorável da Comissão de Finanças, Economia e Orçamento ao Projeto 

de Emenda à Loman n. 003/2021, de autoria do vereador Mitoso, subscrito pelos 

vereadores Capitão Carpê, Lissandro Breval, Peixoto, Prof. Samuel, Raulzinho, 

Rosivaldo Cordovil e William Alemão, que “Altera os dispositivos da Lei Orgânica 

do Município de Manaus – Loman que especifica”. O supracitado projeto seguiu à 

Comissão de Educação. Foram aprovados os Pareceres Favoráveis das 

Comissões de Constituição, Justiça e Redação; de Finanças, Economia e 

Orçamento; e de Serviço e Obras Públicas ao Projeto de Emenda à Loman n. 

008/2023, de autoria da vereadora Yomara Lins, subscrito pelo vereador Peixoto, 

que “Altera a redação do artigo 103-A e seu parágrafo único da Lei Orgânica do 

Município de Manaus - Loman”. O supracitado projeto foi aprovado, em primeira 

discussão, e seguiu à segunda discussão, na forma da lei (após interstício 

constitucional). Foi aprovado, em segunda discussão, e seguiu à sanção do 

Prefeito, o Projeto de Lei n. 418/2022, de autoria do vereador Jaildo Oliveira, 

subscrito pelo vereador Marcel Alexandre, que “Institui o Dia de Conscientização 

sobre a Síndrome de DiGeorge ou Síndrome de Deleção 22q11.2.”. Foi aprovado, 

em segunda discussão, e seguiu à sanção do Prefeito, com a subscrição do 

vereador Marcel Alexandre, o Projeto de Lei n. 024/2023, de autoria do vereador 

João Carlos, subscrito pelo vereador Marcio Tavares, que “Institui, no Calendário 

Oficial de Manaus, o Dia Municipal do Grupo Arimatéia, a ser comemorado no dia 10 

de março, e dá outras providências”. Foi aprovado, em segunda discussão, o 

Projeto de Lei n. 390/2023, de autoria da Mesa Diretora, que “Dispõe sobre a 
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Verba de Gabinete dos Vereadores da Câmara Municipal de Manaus, e dá outras 

providências”. O supracitado projeto foi promulgado, transformando-se na Lei n. 

539, de 12 de julho de 2023. Foi aprovado o Parecer Favorável da Comissão 

Especial de Comendas ao Projeto de Decreto Legislativo n. 021/2023, de autoria 

do vereador Marcelo Serafim, subscrito pelos vereadores Alonso Oliveira, Bessa, 

Diego Afonso, Eduardo Assis, Éverton Assis, Glória Carratte, Lissandro Breval, 

Marcel Alexandre, Peixoto, Prof.ª Jacqueline, Prof. Samuel, Raulzinho, 

Rosivaldo Cordovil e Fransuá, que “Concede a Medalha de Ouro Cidade de 

Manaus ao Sr. Jender de Melo Lobato, e dá outras providências”. O supracitado 

projeto foi aprovado, em discussão única, e promulgado, transformando-se no 

Decreto Legislativo n. 612, de 12 de julho de 2023. Na EXTRAPAUTA, foi 

deliberado, tomou o n. 394/2023 e seguiu à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, em regime de urgência, aprovado pelo Plenário, conforme preconizava 

o artigo 64 da Loman, o Projeto de Lei, de autoria do Executivo Municipal, 

capeado pela Mensagem n. 48/2023, que “Altera a Lei n. 710, de 03 de setembro 

de 2003, e dá outras providencias”. Foi aprovado o Parecer Favorável da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação, com a subscrição dos vereadores 

Peixoto, Lissandro Breval, Yomara Lins, Marcel Alexandre, Caio André, Alonso 

Oliveira e Rosivaldo Cordovil, ao Projeto de Lei n. 182/2022, de autoria do 

vereador Gilmar Nascimento, que “Dispõe sobre a Política Municipal de Inovação e 

institui mecanismos, sistemas e incentivos à pesquisa, ao desenvolvimento e à 

inovação tecnológica no ambiente produtivo e social, no município de Manaus, e dá 

outras providências”. O supracitado projeto seguiu à Comissão de Finanças, 

Economia e Orçamento. Pela Ordem, o vereador Marcel Alexandre, considerando 

o último dia de sessão ordinária do semestre, comunicou à Mesa que encaminharia 

o relatório das atividades realizadas pela Comissão de Finanças, Economia e 

Orçamento – CFEO, no primeiro semestre, registrando que foram aprovadas cento e 

noventa e quatro proposituras e vinte e quatro estavam em tramitação; que foram 

realizadas dezesseis reuniões ordinárias, dezenove extraordinárias e quatro 

audiências públicas. Ao final, agradeceu pelo primeiro semestre exitoso da CFEO, 

de igual modo, ao secretário da mencionada Comissão, Antônio José e à diretora 

Legislativa, Evelina Camara, pelo apoio. O Presidente agradeceu aos membros da 

citada Comissão pelo trabalho realizado, bem como, aos servidores da Casa que 

prestavam apoio à mesma. Foram deferidas as Indicações n. 560 a 569/2023. Foi 

deferida ainda, com pedido de destaque, a Indicação n. 570/2023, de autoria do 

vereador Gilmar Nascimento, que “Indica, com fulcro no artigo 146 do RICMM 

c/c Artigo 160 do RICMM, providências urgentes ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito de Manaus, David Antônio Abisai Pereira de Almeida, junto à 

Secretaria Municipal de Infraestrutura – Seminf, Secretário Renato Frota 

Magalhães, para a construção de ponte sobre o igarapé do Mindu visando 

interligação da avenida Maneca Marques com avenida Efigênio Sales, 

localizada na Zona Centro-Sul, pelas razões fáticas e jurídicas elencadas na 

justificativa. Foram aprovadas as Moções n. 156 e 158/2023. Discutiram a Moção 

n. 155/2023, os vereadores João Carlos, Dione Carvalho, Marcel Alexandre, 
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Gilmar Nascimento, Mitoso, Fransuá, Peixoto, Raulzinho e Caio, André, tendo o 

primeiro registrado a celebração, no dia seguinte, do aniversário do servidor José 

Antônio; o terceiro, solicitado, de forma verbal, moção de parabenização ao servidor 

José Antônio, pela passagem do seu aniversário; e o quarto, o quinto, o sexto e o 

sétimo solicitado subscrição à moção verbal, de autoria do vereador Marcel 

Alexandre. Após, foi aprovada ainda, com pedido de destaque, a Moção n. 

155/2023, de autoria do vereador Rosivaldo Cordovil, de “Parabenização à 

diretora do Cerimonial da Casa, Ieda Frota, pela passagem do seu aniversário”, 

tendo a mesma sido subscrita pelos vereadores Roberto Sabino, Yomara Lins, 

Lissandro Breval, Peixoto, Caio André e Mitoso. Discutiu a Moção n. 157/2023, 

o vereador Marcel Alexandre. Após, foi aprovada também, com pedido de 

destaque, e com o voto contrário do vereador Rodrigo Guedes, a Moção n. 

157/2023, de autoria do vereador Raiff Matos, de “Repúdio ao Presidente do Brasil, 

Luiz Inácio Lula da Silva, pelo discurso com declarações falsas e infelizes no Foro 

de São Paulo, evento ocorrido em Brasília, entre os dias 29 de junho a 02 de julho 

de 2023”, tendo sido subscrita, ainda, pelos vereadores Peixoto, Wallace Oliveira, 

Marcel Alexandre e Roberto Sabino. Discutiram o Requerimento n. 10.327/2023, 

os vereadores Allan Campelo, Marcelo Serafim, Daniel Vasconcelos, Marcel 

Alexandre, Rodrigo Guedes, William Alemão, Eduardo Assis e Raulzinho. Após, 

foi aprovado o Requerimento n. 10.327/2023, de autoria do vereador Daniel 

Vasconcelos. Discutiu o Requerimento n. 10.328/2023, o vereador Rodrigo 

Guedes. Após, foi rejeitado, com os votos contrários dos vereadores Rodrigo 

Guedes, Marcelo Serafim, Jaildo Oliveira, Capitão Carpê, William Alemão e 

Daniel Vasconcelos, o Requerimento n. 10.328/2023, de autoria do vereador 

Rodrigo Guedes. Discutiram o Requerimento n. 10.293/2023, os vereadores 

Capitão Carpê, Rodrigo Guedes, Marcelo Serafim, Rodrigo Guedes, William 

Alemão, Fransuá e Wallace Oliveira, tendo o primeiro, o segundo, o terceiro, o 

quarto, o quinto, o sexto e o oitavo encaminhado o voto favorável à matéria, e o 

sétimo, solicitado que a palavra “covardes”, proferida por um de seus pares, fosse 

retirada dos anais da Casa. O Presidente determinou ao setor competente a 

retirada da palavra ofensiva. Discutiram o Requerimento n. 10.293/2023, os 

vereadores Raulzinho, Daniel Vasconcelos, Rosinaldo Bual, tendo estes, ainda, 

encaminhado o voto favorável à matéria. O vereador Capitão Carpê manifestou-

se em Questão de Ordem, tendo sido a mesma considerada improcedente pelo 

Presidente. Após, foram aprovados os Requerimentos n. 10.293/2023, de autoria 

do vereador Capitão Carpê; e n. 8.891/2023, de autoria do vereador Rodrigo 

Guedes. Discutiu o Requerimento n. 10.332/2023, o vereador Capitão Carpê. 

Após, foram aprovados os Requerimentos n. 10.332/2023, de autoria do vereador 

Capitão Carpê; e n. 10.277/2023, de autoria do vereador Kennedy Marques, tendo 

este ainda, sido subscrito pelos vereadores Jaildo Oliveira e Yomara Lins. Foram 

concedidos os pedidos de vista, solicitados pelos vereadores Fransuá, Capitão 

Carpê e Dione Carvalho, ao Requerimento n. 10.342/2023, de autoria do vereador 

William Alemão. Após, o Presidente convocou os vereadores a participarem de 

uma reunião, na Presidência, após a sessão; informando, ainda, que no dia treze do 
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corrente mês, a Casa entraria em recesso parlamentar, mas os parlamentares 

continuariam trabalhando normalmente. Nada mais havendo a tratar, o 

Presidente encerrou a sessão às doze horas e oito minutos. E, para que conste, 

eu, ............................................... (Ana Maria Rocha Veiga), lavrei a presente Ata 

que, depois de lida e aprovada, foi assinada nos termos do Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Manaus. 
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